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Harmincnyolc év.
Kevés, magyar lap Üeaekedketik 

olyan hosszas múlttal nemcsak a vidé­
ken, de még a fővárosban Is, mint a
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fis est kössönheti annak, hogy 
programmjáhos mindig ha maradt és 
lankadatlan kitartásai küzdött folyton 
hasink függetlenségéért, a mélynek 
megvalósításáért ma már harcban áll az 
égési magyar nemiet.

1905. januárius havában a magyar 
nemiet olyán Ítéletet mondott ki, a 
hatvanhét óta folytatott kormányzási 
rendszer felett, mely végre a hatalom 
harmincnyolc évi folytonos bitorlásától 
megfosztotta azokat, kik a szabadelvű- 
aég cégére alatt, soha a nemzet, hanem 

: mindig a bécsi politika «zotgütMában 
állottak és semmit sém mertek tenni 
.ez ellen, ami Bécsnek nem tetszett.

Harmíncnyolo év előtt alapították 
a Debrecent azok az önzetlen, derék 
független gondolkodása polgárok, akik 
már akkor — amikor a függet­
lenségi párt még csak embriójá­
ban volt — tisztába voltak a szabad- 
elvüpárt nemzetellenes törekvéseivel, 
fis azóta a Debrecen tántorithatlanul 
hü maradt Kossuth Lajos nagy széllé 
méhez, annak eszméit propagálta és a 
függetlenségi és 48-as párt hazafias 
törekvését és ügyeit önzetlenül szol­
gálta.

fis büszkeséggel tölt el bennünket 
az is, hegy mi voltunk Debrecenben a 
modern hirlapirás úttörői. Gyors, ob­
jektiv hírszolgálat, ez volt és ez ma­
rad a mi legnagyobb erősségünk. — 
Szenzációkat nem hajhászúnk, de hí­
reink megbízhatóak. Állandó fővárosi 
telefonösszeköttetésünk a politikai és 
társadalmi élet minden újdonságával 
megelőzi a budapesti ós a helyi lapokat.

Irodalmi rovatunkat is bátran ál­
lítjuk a vidék bármely újsága mellé. A 
Dsbreoan-be nemcsak a város és 
megye, számos kiválósága ir társadalmi 
cikket, de tárcáit hivatott tollal, igaz 
tehetségek Írják. Örömmel tekintünk 

.arra a gárdára, amely együtt nőtt és 
iíimosodott lapunkkal, amelynek minden 
thglát a vétségnél is szorosabb, ben­
sőbb bötriók fűzi a Debrecenhez.
, Ha harmincnyolc esztendei múltjára 
C lapnak visszatekintünk, jóleső éríés- 
•el konstatálhatjuk, hogy minden egyes 
Wámunk arról kacs tanúbizonyságot,

__st az a szent cél vezette,
ért1 ma az egész magyar nemzet■W

Főszerkesztő:
Dr.VargA Lajos.
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Harmincnyolc esztendei mi. 
gonknak olyan fényes eredménye es,.a 
melyért a legnagyobb hálával és kö­
szönettel emlékezhetünk meg.

A most bekövetkezett uj évbé Is 
azzal a szent fogadással lépünk, hogy 
Kossuth Lajos politikai program mjáhpz 
hívek leszünk és a mig a tollat ke 
itinkböl a sors ki nem üti, sohasem 
szüntlnk még hazánk 1 ügyetlenségéért 
a magyar nyelv diadaláért, a magyar 
nemzeti állam kiépítéséért minden te­
hetségünkkel, erőnkkel, tudásunkkal 
küzdeni.

A .Debreozen“ szerkesztősége ne-

„főispán“ körül.
Még itt sincs és már is . uton-utfé- 

len beszéd tárgya ő kigyelme. Az út­
félen inkább, mint áz itten. Mert az 
utón kitérnek előle. De nem az útfélen 
ott készülnek erősen a fogadtatásra.

As Illő fogadtatás.
Gondoskodnak díszes bevonulásáról. 

Mert bevonulásának egészen stilszerü- 
nek kell lenni. Méltónak ahhoz a gaz 
rendszerhez, melyet szolgálni jön ide. 
Az egy és kétfogatu bérkocsisok között 
!— elismeréssel mondjuk — nincs ha­
zaáruló bitang egyetlen sem, aki ót be- 
koosikáztatná. Ifjú és idősb Bugyi Sán­
dor uramék sem akarnak hátrább ma­
radni, tehát a talyigáról is letaszítják 
a „méltóírágos* t, ha felkapaszkodni 
merészkednék. Mit tegyen hát a nyo­
morult ? Azt csak nem engedheti Deb­
recen város hazafias és lovagias kö­
zönsége, hogy az apostolok lovain tegye 
meg az első útját a magas kormány 
képviselője 1 Nem, ez nem volna méltó 
Debrecenhez. Ezért megharagudnának 
a burgbeli recsegő csontvázak. Debre­
cen kitesz magáért Lesz ötös diszfogat. 
Ballangos parádés, a milyet 6 méltó­
sága még aligha látott

Hová aeáll a „méltósága
ügy hiújuk, hogy Domahidy Elemér 

volt főispán huroolkodik a ^»jMiázáiiál 
magán házban bérelt lakásába. Kár! Bátran 
ott maradhatott volna. Az általa b^t ffliepáni 
lakáét kellett volna kibérelnie. Kettős óéit 
lehetett volna ászéi elérni. Először is, hogy 
továbbra is megtarthatta volna 
lakást; s nemi lett volna hajléktalan téhlz 
Idején nagy Debreoenbep. Másodszor .pedig 
nagy zkvarból mentette volna ki 
vármegyéiét. A vármegye ugyanis leg»» tetteti —mint tudjuk — a íőfspám hkétt, 
a mi azonban aligha fog imponálni a D*
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uKidnak. Ha ellenben Dom 
' írbe venné, — nem keüeue 

I a jogutód is meg voll» ak 
;ár Domahidy Elemérnek, 
áznak bérbeadott lakást még 

lósága“ sem törethetné fed. A 
lökhetné ki. , .

Ha tehát még nem késő: szerződjön a 
vármegye fa Domahidy ur. Ha pedig ez már 
késő volna: bisson meg a vármegye közve­
títőt, majd keres az rá bérlőt 24 óra alatt 
De gyorsan, mert veszély van «késedelemben.

Hajduvármagye hálába tehát nem sráll-

a szabad ég alatt kissé nagyon te szellőn 
most az elv, a város istállójába meg * no­
vemberi közgyűlési határozat miatt be nem 
eresztik. Hová száll hát, Az „Arany Bitó­
ban talán t még a félzzerben sem ad helyet 
neki Németh András. Az Angol Királhö 
szintén előkelő saálló, de Hauer Béréi már 
kijelentette, hogy ottan nincs as 6 számára 
hely, A „Debrecen“ szálloda a város bálá­
val, a „Frohner* pedig a megyeházával van 
szemközt. Mindkettő már cask a közelségénél 
fogra is alkalmas volna a méltóságot ttr 
száll* gyanánt. Sőt annyira, hogy csak 
az ablakba kellene kiállítani z akár onnan 
dirigálhatná az installációs közgyűlést. Mint 
halljuk, már fel ie ajánlottak magasabb 
helyről holmi udvari tanáeaoeeágot a szál­
loda tulajdonos Harangi és Oezterreieher 
urnák egyetlen utcai szobáért, éa csak egy 
napi hrosntiatért. A kísértés itt is befagyott. 
Márkus Jenő Központi szállodája pedig na­
gyon is központján van a tetteknek két szín­
helyétől : a vármegye és városháztól; e 
miatt hát aligha lezz megfelelő egyébként. 
Márkus Jenő nr jól tudja, hogy a független­
ségi párt kortes tanyája és a főispánt lakáé 
oly ellentétei fogalmak melyek egy fedél 
alatt sehogy aem férhetnek el ée 6 ehhez 
tartja magát

Hátra van még a Telegdi, a Zöldfa, a 
Vasút, a Kiapipa, a Kossuth él az „egyéh“ 
névvel nevezhető szállodák ás szállóhelyek. 
Bár nem ismerjük e szállodák és szállodá­
sok véleményét — de ép azért nines jogunk 
feltételezni róluk est, hogy 6 méltóságának 
elszállásolásával önmagukat a társadalom 
megvetésére, iparukat pedig a legtökélete­
sebb megsemmisülésnek kitenni hajlandók 
lennének.

Hol hajtja le tehát ő méltósága good- 
terhea fejét Debrecenben ? Ez most a leg­
első kérdés, mely mindenkit érdekel.

Azt mondják Pápayéknál I Kik ezek » 
Pápayék ? Ismerjük Pápay m. kir. honvéd- 
százados urat, unokaöccse néhai B|pzylet- 
vánnak, a király ö Felsége kabiStirodája 
volt főnökének. Ez azonban nem jpgoim arra, 
hogy Pápay m. kir. honvédssázsdoeur be­
fogadja lakásába a jogbitorW, és pedig an­
nál kevésbé, mert néhai Pápsy litván kiváló 
derék magyar ember őshazáit volt a szó 
teljes értelmében e tudi»k, fogy • százados 
unokaőesese kegyelettel *faltetik nagy nevű
nasypápíy“íá«*^urat tehát nem

66 p”S^n“^má.unk, E.
Pánav Sn« r kath. népiskolai tanító. Bile 
tucBuí, hogy a népneveléeen kivfll togna- 
Sasr előszeretettel a kormánjimádXaal 
Oatkoiik. Fáradbathn választási kortes 
»ott de nem sikerült feltartóztatnia Dobi-
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«nkv bukását. Ezenkívül mint hírlik, a ba 
rátsáa szálai fűzik uz uj méltóságoshqz, még 
a múltból, amit eg)éhként el nem ítélünk. 
De azt igen, hogyha e barátságot Debre­
cen polgárságának a falragaszokon xs ol 
vasható közvéleményével szemben fitog­
tatni merészkednék.

Nem gyanúsítjuk tehát Pápay János 
urat sem. Sőt Fami Elek pénzugyigazgáíő 
urat sem, adt mint leendő szives házigaz­
dát szintén szárnyaira kapo-ta hír. Mert 
hiszen a főadóprósi kolhgiálitás nem köte­
lezhet senkit sem arra, hogy valakinek, aki­
ről mindenki tudja, h>gy betörő es betörő
szándékkal jön, akit nyilvánosan haraándó-
nak bélyegeznek és akivel btetőben általá­
nos védekezés szervezeteit, mint a fertőző 
ragály ellen : csak egyetlen rövidke percre 
íb befogadj* úri háaábi, családi szentélyébe.

Érezni fogja ennek a vendégszeretet­
nek következményeit az illető, legyen az 
Pápay vagy Pauszt, vagy bárki más. Deb­
recen társadalma nem fogja ezt sem elfe 
lejteni, sem negbooiátani soha 1

Nem hiszszük, sőt képtelenségnek tart 
juk azt, hogy akadjon Debrecenben nyilvá­
nos hely, vagy magan ház, a hol Kovács 
Gusztáv ur a fejét lehajthatná.

A két Kovács.
Egyik Debrecen város lord majorja, a 

másik, hogy is mondjuk csak ? . . . főis­
pánja 1 Amazt tisztelet övezte hosszú és te­
vékeny társadalmi munka után a polgárság 
bizalma a polgármesteri székbe tette, Deb­
recen város első polgárává avatta, amezt az 
erőszakoskodó, alárendeltjeit éjjel-nappal 
rettenhető, a felsőség. kegyeit hajhászó hi­
vatali működés jutnlmazásul küldte ide az 
alkotmányromboló kormány. Amaz a város 
önkormányzati jogainak hathatós védelmére, 
e dicső muliu város anyagi ás erkölcsi jobb- 
létének előmozd.t&sára állíttatott köztiszte­
letet parancsoló helyére, emez jön rombolni 
alkotmányt, önkormányzati jogot, h<-zaszere- 
tetet, nemzeti becsületet és mindent, a mit 
előttünk a történelem a szentség fugplmával 
ruházott fel.

E két férfiú kerül most egymással 
szembe. Dehogy kettő, csak egy férfiú és 
egy ember. A férfiú a mi Kovácsunk, az 
ember a kormány Kovácsa. Az ember a kor­
mány Ko.Aofio akarja letörni a férfit. A mi 
Kovácsunkat, Izgalmas látvány lean a mér

kőzés, de kimenete kétséges nem lehet. Az 
ember kalapácsa nem csupán a férfit, ha­
nem általa bennünket fog érni, mi ie érezni 
fogjuk annak tompa zúgását. De épen e 
miatt — futás tesz ennek a mérkőzésnek a 
vége. Szégyen és gyalázat, melyet még a 
debreceni szappan sem moshat le soha.

Az ünnepi lakoma.
Természetes dolog, hogy a főispán! be- 

igtat&s bankett nélkül meg nem eshetik. Hí 
szén a bankett a fő, — a beigtatás mellé­
kes, csak arra való alkalom, hogy a dísz- 
magyart újra kikefélhessük és feszenghessünk 
benne a kiváoei közönség nagy gyönyörű­
ségére. No meg, hogy legyen jogcím az ér­
demrendek fityegtetósére. A bankett azonban 
más. Ott eszünk iszunk, sőt felköszöntőket 
mondunk a királytól kezdve egészen le . . . 
nem tudom én meddig, — és óljenzünk gya­
korta és hangosan.

Magától értetődik tehát, hogy legköze 
lebb Is lesz nagy bankett. Lesz nem is egy, 
de kettő.

Az egyiken búcsúztatják Domahidy 
Elemért az ex főispánt, azért mert nem átal 
lotta megtagadni a kormány szolgálatát, a 
másikon ünnepelik az uj Gézáit azért, mert 
nem átadottá elvállalni a kormányszolgálatot. 
Hogy kik lesznek jelen amazon: nevszerint el 
sorolni nem tudjuk sósak átlagosságban annyit 
mondhatunk, hogy ott lesz a becsületnek, a 
jellemnek, a hazaszeretetnek minden igaz 
hive Debrecen város polgársága és Hajdú- 
vármegye lelkes közönségének köréből, eme 
zen pedig a becstelenségnek, a jellemtelen- 
fiógnek, a hazaáruló gazoknak bandája I Ott 
éltetik a királyt, amiért Domahidyt, a haza 
fit felmentette, itt is éltetik majd a királyt, 
amiért Kovács Gusztávot, a hazaáruló jog- 
bitorlót főispánná kinevezte. Ott sirva fog 
vigadni a magyar, itt a tányérnyaló ebek 
csaholás* rontja majd a levegőt. Onnan föl 
emelt fővel, önérzettől duzzadó kebellel, az 
együttérzésnek fölemelő tudatával a Kossuth 
nóta hangjai mellett oszlik a társaság, emitt 
a kormány zsojdján hizlalt hazaárulóknak 
részeg csoportja meredt szemmel üvölti majd 
a hóhér himn uszt.

De irtózatos lesz majd a kijózanodás.

d? kovács gusztáv.
Előre kijelentjük, hogy ez a dr. nem 

doktort jelent, kovács gusztáv nem doktora 
sem a jogi, sem ez állam, sem az orvos, 
sem a bölcseleti, sem a hittani, annál ke 
vésbó a mérnöki tudományoknak. De azért 
őt mégis megilleti a dr. cim.

Tudniillik 6 méltósága no n doktor ko- 
váos gusztáv, hanem dummer Kovács Gusz­
táv; szóval Dummer August-

Legalább azokban a körökben, a hol 
nem elítélik, hanem sajnálkoznak vakmerő 
vállalkozásán* dummer auguatnak nevezik.

Ez az átnevezés, találó, különösen a fő­
ispán! pünkösdi királyságnak szégyenteljes 
végét tekintve. Akkor fognak csak, majd 
sajnálkozni azok a jóindulata körök. És mi­
lyen népszerű lesz majd akkor egy német 
nóta, mely 6 méltósága személyére igy fog 
hangzani:

Oh du dummer Augustin,
Augustin, Augustin, Augustin,
Cim ist bin, rsng ist hin,
FöispinsAg ist hin,
Alles ist hin.

Bizony jobb annak, a kit irigyelnek, 
mint a kit anyuéinak, kováes gusztáv azonban 
egyikre sem érdemes. Suttogó.

Dal a borsodi
főispánról.

A lázas én jobb ügyre méltó buzga­
lommal műk' dö főispángyár a_ karácsony és 
újév közötti napokban sem szünetelt. 
tóffy- Balzebub éjjel-nnppal ott áll í*.tu/z9, 
ajtó előtt, hogy p:romanikua szenvedélyével 
táplálja a megbomlott masinát. Kattogtak a 
kerekek, a csapágyak izzásnak indultak, az 
emeltjük megfeszültek, a biztosító szelep 
vószfüt yöket sirt a tulhavitett levegőbe . . . 
és mégis a gép csak soványan ter.me‘t: 
akárhányszor üresen jár az etető s ami kész 
portéka kikerült belőle, mind olyan tőkéiét- 
len, csonka, félkegyelmű, selejtnek való, 
szakasztottén olyan, mint a nyersanyag, 
amelybfl a durva önké' ’' talmi szózatá­
val formába öntötték

Mindegy, o így m' x tők
járnak mostanság ■■ •.élooaua . 
a javából. A kitti
ia; hiszen egyébét se kívánnák tőlük, mint 
szemérmetlensége •- szob '.talk <«c .;»1
a fajtából került <- az az a legújabb me­
gyefőnök szállítmány •», .. meiyne*. Kineve­
zéséről kényszerű tudomást vett az ország 
közvéleménye..

Csupa jelentéktelen, kurucházi alak, 
kétségbeesett existence, lelketlen stréber, a 
nemzet súlyos válságában érvényesülésre 
módot kereső senkifia. Mégis a díszes tár­
saságból Brezovay András, a Borsodvár-

Mii;or ?.. .
Mikor fog már kitavaszodni ?
Mikor tér vissza a vándor madár ? 
Felhők futásán álmodozni 
Mikor fogok én újra már ?

Felhők futásán álmodozni, 
ta'kor a kék ég rám nevet, 
l rejtőkén ringatózni 

tüo ! a lét feleli?

Mikor ? Mikor ? Bármerre nézek, 
Szürke, ködös a láthatár —
Óh, ez a tél, ez a hidegség 
Mintha örökös volna már . . .

Pakots József.

Aa év krónikája.
A világhietóiöának bőséges anyagot 

nyújtanak az 190o -íkl esztendőnek eaemé- 
Nem egy országban ötven esztendőre 

való történet játszódott le az elmúlt 12 hó­
napban és bizony nem lehetetlen, hogy ezek 
az események csak a magvát képezik to­
vábbi nagy eseményeknek, amelyek megvál­
toztathatják Európa térképét és társadalmát. 
Az alulról felfele törő e az uralomra vágyó

néprétegek máris rettenetes nyomást gya­
korolnak az úgynevezett uralkodó osztályra 
polgárságra és a nemességre. Tisztában van 
már azzal mindenki, hogy ennek a nyomás 
nak engedni kell, mert másképpen a harcra 
kési szervezett tömeg elsöpörnek mindent s 
ezért már csak oda irányul minden törekvés 
hogy miként lehet ? jogot és kenyeret adni 
a népnek. Oly képpen, hogy abból az ural 
kodói osztályoknak kára ne legyen. Miként 
lehet ? Minél több jogot és 'kenyeret adnak 
a népnek, ed azért marad elég, még az 
ükunokáknak is bőségesen fog jutni belőle.

Az osztálybarcnak rettentő drámája 
játszódott le ebben az évben Oroszország­
ban, Itt minden mozgató elem harcban ál­
lott egymással. A cári hatalom hóditó há­
borút viselt Jappánnal s csúfos veressőget 
szenvedett. E remény felszabadította a szabad­
ság után vágyó Orosz népréteget s nyílt forra- 
dah mban törtek ki a cár zsarnokság ellen. A 
cári zsarnokság nagy ijedtében meg ígért min­
dent, de suttyomban mozgósította a tömeg­
nek fanatikusan vallásos s elmaradt rétegeit 
a szabadság harcosai ellen s egymást öldökli 
most a muszka alattvaló, nagyobb diosősé 
gére a kanosuka birodalmának. A szabad­
ságának és elnyomatásnak ezen titán! har­
cai nem maradnak hatástalanod Európája, 
különösen az Oroszországgal szomszédos 
Magyarországra sem s itt is mozdul-mozdul 
a nép lomha tömege, hogy szembe kerüljön 
urával.

Messze Keleten, Mandzsúriában csodát 
miveit a hazaszeretet, a katonai fegyelem s 
a vitézség. A kis Japán leterhelte az Orosz 
óriást és a mukden és osuzimsi ütközőtök 
után joggal jelenthette Oyama tábornagy a 
Mi kádénak, hogy „Oroszország lábainál fek­
szik“. Kénytelen-kelletlen ráfanyalodott a gő­
gös oárizmus a békére és a szabad Amerika 
földjén, Portsmuth városában találkoztak az 
Orosz és Japán békekövetek. Itt aztán az 
orosz diplomácia éppen olyan győzelmet ara­
tott a Japán fölött, mint a japán hadsereg 
az orosz fölött, ügy látszik, bármilyen vitéz 
és müveit is a japán náció, a diplomáciának, 
a osürés csavarásnak, hazudósáénak, a lóvá- 
tevési művészetnek nem olyan mesterei ők, 
mint az európaiak. A muszka Witte a zöld 
asztal mellett legyőzte az orosz komurát és 
hallatlan győzelmek, borzasztó vereségek 
után Japán nem kapott hadisarcot s Orosz­
ország nem veszítette el egészen Mandzsú­
riát. Azt is mondják egyébként, hogy maga 
a Mikádó kötötte meg a békét, a melylyel a 
japán nép nincsen megelégedve, mert a Mi­
kádó úgy gondolkozik, hogy egy japán ka­
tona élete többet éj egy millió rubelnél. 
Nem egy európai uralkodó tanulhatna em­
berséget e pogány japán nép császárától 
Japán nem nyárt egyebet, mint hogy Jő 
ötven esztendőre tehetetlenné tette a HWMW- 
kát szélső Keletázsiában, megnyerte a tenger 
feletti uralmat a ázsia kulcsát, Port-Arthurt. 
Elvégre ez is megér néhány ezermillió rubelt.
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megye nyakára küldött daraboníhelynök, 
megérdemli, hogy foglalkozzunk vele.

Brezovay András ¥ Hol is olvastuk ezt 
a nevet ¥ A hadsereg rendeleti lapja meg 
adja rá a feleletet. Brezovay András os. és 
kir. őrnagy, a magyar testőrség testőr helyet­
tes őrmestere volt még őt nap előtt és öt 
nappal utóbb magyar főispán lett belőle, 
miután előbb legfelsőbb dicséret kíséretében 
tartalékba vonult. Hát csak nincs elég akar- 
nok Magyarország busz millió polgára kö­
zött ; katonatiszteket kell kivezényelni a tör­
vényhatóságok élére. Szegény Kristóffy 1 Sze­
gény Magyarország 1

És mit mond mindehhez a hadsereg 
szolgálati szabályzata. A holt betű szigorúan 
eltiltja a katonát a politikától. Da a holt 
betű csak arra jó, hogy az élő hatalom csu 
főt űzzön belőle. Egyébiránt a közös had­
sereg szolgálati szabályzata nem szentirás a 
magyar ember szempontjából. Szegjék meg, 
ha úgy tetszik; de ne szegjék meg a nem 
zeti jogok eltiprásának célzatával.

Nem is volna utolsó gondolat, ha min­
den vármegye élére es. és kir. őrnagyot, 
vagy ezredest vezényelnének. Tartalékba se 
kellene küldeni, mert hiszen úgyis megint 
leaktiválják, ha a küldetése megszűnik. 
Megtarthatná egyúttal a vezényletet is zász­
lóalja vagy ezrede felett, igy sokkal nyoma­
tékosabb lenne az intézkedése. És ez sem 
-volna sokkal nagyobb foka az alkotmány- 
tiprásnak, mint a darabontügyvivők jelenlegi 
garázdálkodása. De több őszinteségről tenne 
tanúságot. Nyíltan dekretálná legalább az 

abszolutizmust, amiben amúgy is benne va­
gyunk ; csak éppen a formákkal hintenek 
még ideig óráig port a gyöngébbek szemei 
közé.

Réosey Ádám bárót is úgy vezényelték 
1648 ban a magyar miniszterelnöki székbe. 
A bekövetkező események forgatagja akkor 
megakadályozta a katonatiszt miniszterelnök 
tényleges működésé', ma ötvenhét év után 
iámét a hadsereg lép a politikai küzdelem 
porondjára. Maga a miniszterelnök is katona. 
Látjuk a működéséből, mennyi politikai ill- 
dommal és rótermetiséggel teljesíti küldeté­
sét Bizony csak a címe változott; de enge 
delmea alárendelt maradt uj pozíciójában is.

Az ilyen kezdet után nem okozhat kü­
lönös meglepetés a folytatás. Brezovay An­
drás a második. Jöhet a többi utána. Telik 
az anyagból és szörnyen kényelmes a velük 
való rendelkezés Ezek a derék urak nem 
aggodalmaskodnak, nem hivatkoznak tör­
vényre, jogra, mi egymásra, a mi jóravaló 
hazafinak szigorúan kijelöli az utat, a me­
lyen haladhat. A parancs parancs. Viseli a 
felelősséget, a ki katona. Jó katonának az a

DEBKBOtEI

legfőbb erénye, hogy vakon engedelmes­
kedik.

Katonai diktatúra, a te hajnalod pir- 
kadni kezd. Csak aztán bele ne fúljon a 
felháborodott népérzűlet óceánjába.

Hortobágy hasznosításához.
Ma a Hortobágy-kérdésben, az alábbi 

két közleményt kaptuk :
Viszonválasz Békeasy László uradalmi 

igazgató ur cikkére.
Ugyanazon okok, melyek Békessy ur 

múltkori cikkének megválaszolására indítot­
tak késztetnek ezúttal is arra, hogy Békessy 
urnák a ^Debrecen“ a múlt hó 21-iki szá­
mában megjelent viszonválaszára refJeotáljuk. 
Hossas polémiába bocsátkozni nincs szán- 
pékomban, ezért ón is a lehető legrövidebbre 
vonom össze mondandóimét.

Békessy ur igyekszik nekem megma­
gyarázni, begy mi is hát a városnak ama 
kötelességszerü gazdasági politikája, A ma­
gyarázatot ugyan nem defiszitisban, hanem 
tételes példákban adja. Bocsásson meg ne­
kem Békessy ur azon szerény megjegyzése­
mért, hogy hiszen a kötelességszerű gazda­
sági politika fogalmával én is tisztában 
vagyok, csupán azt vagyok bátor megemlí­
teni, hogy oly vonatkozásban, mint a hogy 
az felhozva lett, nem állhat meg. Teljesen 
egyetértek Békessy úrral abban, hogy a vá 
ros kötelessége az, hogy első sorban ős min 
denek előtt síjét polgárainak jólétet igye­
kezzék biztosítani. Ezt az igyekezetei az ón 
javaslatom nemcsak hogy ki nem zárja, ha­
nem ellenkezőleg elősegíti, mert a Hortobágy- 
nak tervem szerinti hasznosítása által a város 
polgársága igen tekintélyes jövedelemhez 
jut, mely jövedelemre mindenkor biztosan 
számíthat s emellett még magasabb erkölcsi 
célok elérését is lehetővé teszi. Ellenben a 
Hortobágynak házi kezelésbe vétele esetén 
— ami egyébként teljesen kivihetetlen is — 
ez a jövedelem éppen nem volna biztos és 
nem volna állandó s e mellett a mezőgaz 
daság fejlesztése és mezőgazdasági gyáripar 
és házi ipar létesítéséről szó sem lehetne. 
Egészen más dolog az, ha a város kisebb 
vállalatait maga kezeli. Teszi és teheti ezt 
egyrészt azért, hogy jövedelmeit fokozza, de 
nem azért, hogy kartellek, ringek, trösztök 
alakítását megakadályozza, aminthogy ezek 
ily módon nem is akadályozhatók meg, de 
teheti másrészt azért is, mert kisebb válla­
latainak kezelését a rendelkezésére álló 
munkaerő és berendezések szaporítása nél­
kül végeztetheti. A Hortobágy kezelését 
ezekkel egy kalap alá vonni nem lehet.

A mi egyébként azt illeti, hogy a Hor­
tobágy hasznosítási jogát a városnak kiadni 
nem szabad, csak azt jegyzem meg, hogy 
hiszen javaslaton megvalósítása esetén is 
megmaradhat ez a város polgársága kezében, 
tessék csak azt a bérlő róez/ónytáreaságot 
város polgárai, mint a bérlő részvénytársa­
ság tagjai, közvetlenül, a városnak fizetendő 
bérösszeg ré vén pedig közvetve, tehát két­
szeresen részesülnek a Hortobágy jövedel­
mében. Ha azonban a város polgárai ezen 
részvénytársaság megalakítására nem vállal­
koznának, bizony nem találnék semmit ab­
ban, hogy ezt idegenek csinál-ák meg.

Czáfolni igyekszik Békessy ur azon el­
lenvetéseimet, melyeket felhoztam arra nézve, 
hogy a cukorgyárat nem Debrecenben, ha­
nem a Hortobágyon kell felállítani s főként 
a hortobágyi talajnak a répa termesz­
tésre alkalmatlan voltát hozza fel, mint 
olyan okot, a mely miatt a cukor­
gyárat a Hortobágyon létesíteni nem lehet. 
Tnijesen igaza van B. urnák, hogy gazdák 
között az, hogy a cukorrépa minő talajt kí­
ván, vita tárgyát nem képezheti. De még 
kevésbbé lehet vitatkozni a felett, hogy azon 
területek, melyeken a cukorrépa tényleg ter­
meltetik, alkalmas e a répa termelésre, vagy 
som. Már pedig az elvitázhatatlan tény, hogy 
a Hortobágy tajajávál teljesen azonos terü­
leteken a répa termelés rendszeresen foly- 
tattatik; ki van tehát zárva, hogy a Horto­
bágyon répa termelés sikerrel folytatható ne 
legyen. Ha tehát állaga is azl hogy minden 
cukorgyár rá van utalva arra, hogy maga 
is termesszen répát, a Hortobágyi cukorl 
gyárat akkor sem kellene félteni. Meg kel- 
egyébbként jegyeznem, hogy az állítás, 
mintha a cukorgyárak csak muszájból szer­
veznének gazdaságokat, mert muszáj,hanem 
azért mert a gazdaságaikban termelt cukor­
répát a gyárban, a gyárban termelt mellék 
termékeket pedig gazdaságaikban igen jól 
tudják értékesíteni.

Olyan cukorgyár különben a melyik 
üzemét a saját maga által termelt répájából 
fenn tudná tartani, Magyarországon nem 
létezik,

Védelmébe veszi Békessy ur a volt 
debreceni cukorgyárat s állítja, hogy az ki 
válóan életképes volt. Hát én mindent elhi­
szek, csak azt nem tudom megérteni, hogy 
ha az oly kiváló jó vállalat volt, miért kel­
lett annak megszűnnie ¥

Bizony én is arra térek rá, hogy ebben 
a kérdésben mi egymást alig érthetjük meg, 
ép azért nem is vitatkozom tovább, Ítélje 
meg kiki elfogulatlanul, hogy kettőnk köz- 
zül kinek van igaza.

Megvádol Békessy ur azzal, hogy as

A cári zsarnokság veresége, a háború 
okozta borzalmas nyomorúság felébresztette 
a szabadság után áhítozó tömegek szenve­
délyéi B az orosz munkásság szövetkezve a 
polgársággal s a felvilágosult nemességgel 
kiront az utcára harcolni a szabadságéit rész­
letes forradalom ütött ki a fehér cár biro­
dalmában. Hol Szentpétervárott, hol Moszk­
vában, Rigában, Kronstadtban, Odesiában, 
Szebasztopolban ütött ki a forradalom s vé 
rés, érdekes, nagyszerű eredményeket produ­
kált. A forradalomban a vezetés szerepét, a 
szociáldemokrata munkásság ragadta magá­
hoz és sok tízezernyi munkás vére hullása 
árán elért már annyit, hogy a szorongatott 
oár több manifesztumban szabadságot, alkot­
mányt, négképviselöházat Ígért az _ orosz 
népnek. De a forradalmárok nem hisznek 
már a cárnak, azt követeli, hogy nyomban, 
szonnal lépjen életbe az alkotmány s amig 
ez meg nem történik, meg nem szűnik az 
orosz nép vérének hullása. 8 lehet, hogy ez 
■ harc az orosz császárság teljes bukásához 
fog vezetni.

Nálunk Magyarországon is cifra álla 
potok vannak mostanában Csak az úgyne­
vezett legöregebb emberek emlékeznek rá, 
hogy olyan bajokban lett volna hazánk, 
mint éppen ebben az eszteudőben. Eles vi- 
■záj támadt a király és a népképviselőt kö 
zött s e viszályban a munkásság a király 
mellé áll a népképviselet ellen, mert a ki­
rály kenyeret ős jogot Ígér a népnek. Úgy

vagyunk, hogy bizony egyelőre úgy látszik, 
mintha a szociáldemokraták kezében lenne 
az ország sorsa. Ki hitte volna ezt még egy 
év előtt ¥ Észre sem vetítik, alig akartuk 
meglátni a magyarországi szooiálistákat s 
most, hogy a hatalommal való szövetkezés 
révén szabadon mozoghatnak, olyan hatal­
masak és erőszakosak lettek, különösen Bu­
dapesten, hogy félelemmel töltenek el min­
denkit.

Az általános szavazati jogért küzdenek 
a szocialisták és a lehető legerőszakosabban 
követelik azt, hogy félre téve minden egyóbb 
teendőt, mindenekelőtt ezt valósiteák meg. 
Ebben támogatja őket a hatalom is.

Aggodalommal nézünk a sötét jövőbe. 
Adja Isten, hogy ne legyen vérfürdő Ma­
gyarországon. A jelenlegi helyzet kiváltja az 
összes népszenvedályeket s ahol az ilyen 
szenvedélyek egymással összeütközésbe ke­
rülnek, ott — sajnos — csak vér oldhatja 
meg a nagy, izgató kérdéseket. De reméljük, 
hogv a szörnyű konfliktus a nemzet, a ki­
rály és a nép között békésen fog elintéződni 
s Magyarország ezután boldog jövő elé 
nézhet.

Meg kell emlékeznünk itt egy felette 
érdekes, vúrtelen forradalomról is, mely egy 
királyt fosztott meg egy trón'ól és egy or­
szágtól. Oszkár svéd és volt norvég király 
ról beszélünk, akit egy jóval jelentéktelenebb 
kérdés miatt mint például a magyar vezény-

! szó: a norvég parlament detronizált. 8 Svéd­
ország és Oszkár király kénytelen kelletlen 
belenyugodott a trónfosztásba, nem akarta, 
nem mert a bátor norvég néppel háborút 
kezdeni s ime, már uj király a dán herceg, 
VTL Hákon ül Norvégia trónján.

A szociáldemokraták mindenütt Euró­
pában nagy szerepet játszanak immár. Né­
metországban azzal ijesztettek rá a világra, 
hogy kimondták, hogy szükség esetén meg­
csinálják az általános felforgató forradalom 
bevezetését, az általános sztrájkot. 8 hogy 
most szerte Európában oly lázas sietséggel 
erősítik a hadseregeket, annak nagy részt e 
szociális forradalomra való készülődés as 
oka.

Az osztály harc és forradalom eszten­
dejében kevés bejegyezni való van a tudo­
mány és irodalom terén. A múzsák elhall­
gatnak a fegyverek csattogása közben. Je­
lentékeny dolog az, hogy Páriában és Ber­
linben tudós orvostanárok hirdetik, hogy 
megtalálják, meg kell találniok az emberiség 
egyik legnagyobb ellenségének, a tüdővész­
nek gyógyító szérumát 1 Ha ez megtörténnék, 
ez nagyobb siker lanne egy győzelmes há­
borúnál.

Krónikás.
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fogyasztották a mégis mikor nyár derekán 
elhajtották őket, a amcsi tarlólegelőre, alig 
bírták az inokat fonni. Nem látok én benne 
egyéb okszerűséget, mint a késői kihajtást 
(a mit 15 óv óta én is mindég hangoztat 
tam a többi gazdatársaimnak) egyébként 
csakúgy, vagy még többször bejárta napon­
ként a legelőjét a marhájok, mint a hor­
tobágyi.

Tisztelt Kövendy ur, én nem tartom 
helyes dolognak az ön jövő század regényébe 
illő tervezete mellett még az ilyen valótlan 
állításokkal is félrevezetni a hozzá nem értő 
nagy közönséget.

Végűi arra kérem Kövendy urat, hogy 
a jövő április hó elején azokat, akiknek olyan 
nagyon tetszik az ön tervezete, legyen szi­
ves kivinni a Vajdalaposra, hadd lássák meg 
azok az urak, hogy mit nem kell csinálni 
az olyan földdel, mint a Vajdalapos meg a 
Hortobágy.

Kertész János.

8ZINHAÍ
MŰSOR:

Kedd, jan. 2.: „Közönyt Közönnyel.“ 
Énekes vígjáték. (C.)

Szerda, jan. 3.: d. u. Gyermek elő­
adásul „Suhanó." operette. Utánna Behrmann 
gondolatolvasó fellépte.

Este : „Szenes legény, Szenes leány." 
opereíte. „Bálkirálynő.“ bohózat. (A.)

Csütörtök, jan. 4.: „Faust." opera, (B.)
Péntek, január 5.: „Boszorkányvár." 

operette (C.)
Szombat, jan. 6.: „Fehér Anna " dráma. 

Újdonság. (A.)

Ünnepi előadások a színházban.
Szombatom Jókai Mór Dalma c. történelmi 
drámája szép ház előtt került színre. Szép 
sikere volt Almássy Lolának aki a címsze­
repben ezt igazolta, hogy jó drámai szí­
nésznő is. A harmadik felvonás után hatszor 
tapsolták lámpák elé. — Kívüle Krasznay 
Ernő, Markovica Margit és Ternyey Lajos 
váltak ki jobb alakításaikkal az előadásból. 
Ó-év utolsó napján délután a „Csepürágók" 
telt ház előtt került színre az ismert en- 
sembléban. Uj óv első napján tegnap dél­
után a „János vitéz" operetten mulatott 
mőgegyszor a közönség, este p.diga „Csöpp 
ség “ben tapsolt különösen Zilahy Gyula 
müvésii alakításának, Szabó Imának, Sza­
kácsáénak, Markovics Margitnak és Sza 
kacs Andornak.

Közönyt-közönynyel, Ma este ez a 
klaezikus vígjáték keiül színre, melyben 
Zilahy Gyula legnagyobb diadalait aratta 
a budapesti „Nemzeti" színházban.

Behrmann gondolatolvaeó a szín­
házban Holnap délután az ördöngős 
Behrmann, ismert gondolatolvasó vendég­
szerepel a színházban. Bizonyára zsúfolt 
hás fog bámulni az 6 csodálatos gondolat- 
olvasásain. Ugyanakkor a Suhanó operettet 
adják a címszerepben Fóthy Fridával.

Szenes legény szenes leány. Zilahynót 
ebben a darabban ünnepelte a múlt héten a 
közönség. Holnap este megint fellép a régi 
bájos zenőjü operettben s az „A" bérlőknek 
is alkalmuk lesz látni e szerepben Zilahy- 
nét. Ugyanekkor Zilahy Gyula a „Bálki­
rálynő“ vígjátékban ismét eljátsza utólér- 
hetlen, pompás Fodor Taezilóját.

HÍREK.
Politikai újév.

Az újévi üdvözletekből s azokra adott 
válaszokból mindenki azt a benyomást nyer­
heti, hogy abban az esetben, ha a válság 
nem jobbra, hanem még rosszabbra fordul, 
ennek oka nem a képviselő ház szövetkezett 
többsége lesz. — Kossuth Ferenc kimondja, 
hogy az alkotmányos megegyezésre és 
arra, hogy a nemzet álláspontja és a 
korona álláspontja egyformán tekintetbe 
vétessék, a nemzet mindig kész. Ebben as 
irányban még most is folynak a kísérletek, 
de Kossuth szavain áttör az a kom ír aggo­
dalom, hogy vájjon ezen a kísérletek si­
kerre fognak -e vezetni ?

Gróf Andrássy Gyula egész határozott­
sággal hangoztatja, hogy legfőbb célja és 
törekvése létrehozni a békés kibontakozást: 
de szavain az a remény, hogy e törekvést 
siker is koronázhatja, nem csillan át.

A mit Kossuth Ferenc a Sághy Gyula 
üdvözlő szavaira, a mit gróf Andrássy Gyula 
az Issekulz Győző üdvözlő beszédére kiemel, 
első sorban a nemzet férfias ellenállása fe­
lett érzett megnyugvás és öröm. Csak eb­
ben az egyben lehet bízni, ezeken kívül más 
egyébben bízni alig lehet. Kossuth (Terem 
odaállítja a korona elé a lefolyt óv tapasz­
talatait. A nemzet elleni támadás nem tudta 
a nemzetnek sem morális, sem gazdasági 
erejét megtörni, ellenben a tények logikája 
az volt, hogy a függetlenségi tábor foly­
vást növekedett.

Andrássy plasztikus világossággal tárta 
fel a lefolyt év tanulságai mellett a jövő 
képét a abban a nagyhatalmi állás megren­
dülését, a hadsereg harcképes jégének elzül- 
lósét, ha a benső szükség nélkül indított 
harc még tovább folyik ; de egyikük sem 
meri azt remélni, hogy a tanulságok meg 
fogják hozni a jobb fordulatot. S Andrássy 
kijelenti, hogy mig a békás megoldás bizto­
sítékai föl nem tűnnek a láthatáron, mind­
addig, amellett hogy a békés megoldást ke­
resi, ki fogja venni a maga részét a harcból.

Justh Gyula, a kép riselöház elnöke pe­
dig, Szívák Imre üdvözletére adott válaszá­
ban egyenesen harci riadót fuj. S abban 
az esotben, ha az alkotmány támadása to­
vább folyna, hatékonyabb önvédelmi fegy­
vereket lát szükségeseknek az eddigieknél.

Mindezek egész komorságukban tárják 
fel a jövőt, mely vigasztalan és bizonytalan. 
Annyira kommor e kép, hogy ha „bizony­
talannak" látjuk a jövőt, ez még a jobbik 
eshetőség. Mart az emberek többsége úgy 
érzi, hogy a harc folytatása, sőt a törvény­
telenség fokozása csaknem bizonyos.

De akár bizonytalan, akár bizonyos, az 
újévi beszédekből kétségtelen, hogy a nem­
zet vezérei minden eshetőségre készen 
vannak s hogy az egész nemzet mögöttük 
áll. Kétségtelen, hogy a nemzeti ellenállás 
egységét ezután még kevésbé fogják letör ­
hetni mint eddig. Kétségtelen, hogy a nem­
zet vezéreinek okossága és szilárdsága men­
tes az elkövethető hibáktól s kétségtelen 
végül, amint ezt Szivák Imre nagyon helye­
sen fejezte ki, hogy azon a téren, ahol a 
nemzet történeti fejlődése mindig csak jogai­
nak diadalában érvényesül, Európa összes 
országai közt Magyarország sem lehet ki­
vétel.

Bármily komor tehát e, jövő képe, 
nagy megnyugvást keltők a nyilatkozatok. 
A tisztességes béke a szövetkezett többség 
részéről in optima forme föl van kínálva. 
Ha el fog utasiitetni, egész Európa más­
ként fogja látni a magyar nemzet harcát, 
mint látta eddig. Az abszolutizmus kudarca 
és morális veresége már kezdetén meg less 
pecsételve.

— Uj év a városházán és a megyén.
Vecsey Imre főjegyző vezetése alatt tisztel» 
gett a tanács újévkor Kovács József polgár­
mester előtt. Vecsey Imre rövid rnelqg sza­
vakban tolmácsolta a tisztikar jó kívánságait 
Kovács József megköszönte az üdvözlést a
válaszában hangsúlyosa, hogy a nemzeti 
ellenállág az uj megyefőnök kinevezésével 
Debrecen városának tisztikarára is súlyos

általam annyira hangoztatott szociális mis­
sziót szem elől tévesztem midőn azon szerinte 
veszélyes elvei hangoztatom, hogy tamdenki 
igyekszik földjéért minél magasabb bért 
elérni Engedőimet kérek, ez az általánosan 
ismeretes és érvényben levő tény a szociális 
misszióra semmiféle kihatással nincs. En a 
szociális missziót nem abban látom, hogy a 
bérbe adandó föld bérét alacsonyabban álla­
pítsuk meg, mint a mennyit az tényleg 
me a ér, bár viszont azl sem tartom megen- 
gedha lőnek p ezt múltkori válaszomban 
meggátlandór.ak is nyilvánítottam, hogy a 
bérbeadó kelleténél magasabb bért igyekez­
zék a vállalkozókból kipréselni. Az én ter­
vem szerinti szociális misszió abban rejlik, 
hogy egészséges bérleti alapon egy tekinté­
lyes bérlő csoport szervezhessék, a meiy a 
kis bérleteken ne esek létfeltételeinek alap­
ját találja Meg, hanem a nagy bérlet védő 
ezáényiii alatt annak oktatása és útmutatása 
melleit sajátítsa el a magasabb színvonalon 
álló mezőgazdaság ismeretéi, tanulja meg az 
ipari termények művelését, termesztését s 
ezeknek feldolgozása kepcsá - ismerje meg a 
háziipari termelés sokoldalú áldásos hatását, 
hogy ne legyen egyedül csak a mag terme­
lésre utalva s ne keljen magát csupán 
az itt elért keresetéből tengetni, — a 
mi különösen egy-egy rossz termés 
esetén sokszor még az éhenhatástól is alig 
képes megmenteni a főldmivest. Ellenben ha 
a háziipari növények termelésé vei és azok 
feldolgozásával megismerkedik s ha gazdál­
kodás mellett úgy magát mint családjának 
tagjait ipari termékek előállításával foglal koz 
tatni tudja, s az igy előál'itott iparcikkek 
eladásából nemcsak jö vedelni ét gyarapítja, 
hanem a drága és rossz bolti áru helyett 
saját maga szőtte fonta ruhával tudja ma­
gát és háznépét felruházni, akkor annak a 
földmivesnek már nyomorúságosán rossz 
helyzete kétségkívül gyökeresen meg fog 
javulni s az eddigi tengőd ás helyét jólét, 
anyagi és erkölcsi színvonalának emelkedése 
fogja felváltani. Ez az a szociális mis-vió a 
minek elérésére javaslatom megvalósítójával 
biztosan számítok.

Kövendy Domokos.

II.
Elég e 933 □•öl legelő a szarvas- 

marhának ?
KöVindi Domokos ur a Debreceni Reg 

geli Újság december 20-iki és a Debreceni 
Gazdasági Lapok január 1-iki számában azt 
írja Békesy László urnák Írott válaszában, 
hogy : a kezelésem alatti macsi uradalom 
átlag 600 drb. gulya marhát tart, legelő­
nek pedig van hozzá se több, sem keve­
sebb, mint 350 hold.

Bocsásson meg Kövendi ur, hogy két­
ségbe vonom ezen állítását, én úgy tudam, 
hogy mindössze véve, az ökrökkel együtt 
sem igen van több 600 drb. marhájuknál, 
körülbelől az a 200 ökör, a mi a Macson 
van és az a 100 és nehány fejő; tehén a 
Macson van mindig jászlon, tehát nem igen 
legel sohase, hacsak a tarlón nőm, nyárban ; 
a Vajdalaposon pedig legelt a nyáron, amit 
a közel levő szomszédoktól tudok, hz ártézi 
kút körű 44 drb., a másik legelőiét zen pe­
dig nem egósszen 40 drb, a tanya előtt levő 
legelőn pedig az ott való 36 drb. ökör, tehát 
azon a 350 holdas legelőn még csak 150 
marhánál sem legelt több.

Az ottani ökröket május hó derekán 
eresztették legelni és alig várták, hogy a 
bükkönyt vágni lehessen, mindjárt a jászlon 
etették, tehát nem egészen 5 hétig volt le­
gelőn ; aztán a többi körülbelől 74 drb mar­
hát szintén május dereka feló hajtották ki a 
Maosról,. szép fényes szőrrel telt combokkal, 
vígan ugrándozva, arra 850 holdas oksze­
rűen legeltetett legelőre és alig várták, hogy 
az első szekér törek lejöjjön a gépen, rög­
ön vitték eléjbe ; nagyon jó étvágygyal is
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napokat hozhat. Az uj esztendő fokozott 
éberségben találja a tanácsot.

— Bármit rejteget — úgymond — mé- 
hében a beköszöntőit uj óv, bízik abban, 
hogy a hazafias tisztviselők szirádan meg­
állják helyüket a nemzeti ellenállásban.

Hajduvármogye székházán Pénzes Sán­
dor árvaszéki elnök vezetése alatt tisztelgett 
a tisztviselői kar Weszprémy Zoltán alis­
pánhelyettes főjegyzőnél és üdvözölte szép 
beszédben. A főjegyző meghatottál mondott 
köszönetét és biztosította a tisztikart, hogy 
e jelen, válságos időbbea híven fogja telje 
eitenl hazafiul kötelességét, végül felhirta a 
tisztikart, hogy tartsanak ki a nemzeti küz 
delemben és legyenek szolidárisak egymás­
sal és vele.

— Döntés a villám-telep ügyében.
A novemberi közgyűlésen a város úgy hatá­
rozott. hogy a Ganz gyár és a Siemens és 
Sohueker-oégeket pótajánlat magtételére hivja 
fel Mindkét cég be is adta zárt pótajánlatát, 
melyeket holnap, szerdán fognak felbontani 
s ez ügyben a legközelebbi közgyűlésen fog 
nak véglegesen dönteni.

— Aa uj megyefönök diazhintója.
Az uj megyefőnököt, Kovács Gyusztáv fiók­
darabontot ugyancsak várja a közönség. 
Még hintója is akadt, amely minden vonat­
nál várja e hírhedt alakot. A diszhintó ütött 
kopott, ócska gyászkocsi ú szent Mihály 
lovas fogata, méltó e silány gyászvitézhez. 
A gyászkoosi oldalán hatalmas hetükkel e 
fölirás olvasható :

Kovács Gusztáv 
megyefönök diazhintója.

Eredetileg ötös fogatot terveztek, de a 
Hortobágyről behozott szamarak nem tud­
tak hozzászokni a kisvon it csengetéséhez,
' ff hát két talyigás ló huzza a gyászkoosit, 

megyefőnök díszkocsiját. I >y hát mégis 
ondoskodott a figyelmes rendezőség a 
iszfogatról, mert a derék bérkocsisok közt 

úgy sem akadna olyan bitang, aki beszállí­
taná ezt a feketesárga ragályos lázban szén 
védő gyászmagyart.

— Függetlenségi bél. A deb­
receni függetlenségi és 48 as párt ja­
nuár 6 án tartja az „Arany-bika“ összes 
termeiben farsang nyitó bálját, amely 
a farsang legnépesebb mulatsága lesz. 
A párt bálja iránt nemcsak Debrecen­
ben, hanem messze vidéken is nagy az 
érdeklődés.

— Az utcai lövöldözések. A közbiz­
tonsági állapotok nagyon gyengék voltak a 
nyáron és az őszszel, aminek következménye 
az lett, hogy a közönség felfegyverkezett. A 
külvárosokban minden háznál van fegyver, 
sőt nemcsak felnőttek, hanem az inasok és 
mesterlegények is viselnek revolvert, ami­
nek a következménye temérdek baleset 
és kihágás, no meg oktalan rémület. 
Az ó év utolsó napján a búcsúzáénak .leg­
különösebb módját minden esetre Szabó Áron 
Blazsek Ferenc találták ki, akik széles jó 
kedvükben revolverrel rémitgették a közön­
séget. Szabó Áron több törést is tett, me­
lyek azonban szerencsére senkiben sem okoz­
tak kárt. Blazsek pedig csak egy bérkocsi 
ablakát zúzta be. A két lövöldözöl a 
rendőrségre kisérték, hói elkobozták tő­
lük a veszedelmes fegyvereket iLTjév estéjén 
Puskás Latos nevű oipőszsegéd az esteli 
órákban hatlövetű revolverrel felfegyver­
kezve a Nyomtató utcán mindenkinek írtját 
állotta. Egy! 15 éves gyermeket csaknem ha­
lálra rémített. A szegény gyermek kétség­
beesetten airvsi könyörgött, hpgy ne bántsa. 
Geúpán á véletlennek köszönheti, hogy meg­
szabadult. Gyors futással igyekezett mene­
külni, miközben PusWB fcótjéér utána lőtt. 
A golyók nem thláltak. Puskás dühe ekkor 
az Olchváry Zoltán táblabiró kivilágított la­
kása étién fordult. Olohvárynáf ekkor

estély volt s nagy vendég sereg gyűlt 
SC* - vendég szerető házában* - 
Képzelhető, milyen nagy volt ezek közt a
™ ? ,fí’u“lkor az moai ablakok hatalmas 
üvegtáblái csörömpölve hullottak alá és a

felett fúródtak a 
falba. A lövéseket Puskás Lajos tette, aki 
veszedelmes játékát bámulatos hidegvérrel 
akarta folytatni tovább, azonban ekkorra 
U * .^/évekre figyelmessé lett rendőrök 

elfogták és a rendőrségre vitték, hol felü- 
gyelet alá helyezték. A vizsgálatot megindí­
tották ellene is.

— Megfelebbezett választás. Ma
nyújtották be a Varga- utcai városatya-vá­
lasztás ellon a folebbezóst. A felebbezésben 
számos, érvénytelenítő okot sorolnak fel.

— Botrány a színházban. Az újé v
hangulat meglátszott tegnap este a színház 
házmesterén, a ki estenkint prémes bundá­
ban, nagy bottal teljesít kapusi szolgálato­
kat. ügy látszik megártott a derék hajdúnak 
a sok borravaló, meg a bor, mert tökrésze 
gén támolygott előadás alatt a földszinti 
folyosókon, nem kis megbotránkozására a 
földszinti közönségnek. Részege égében any- 
nyira megfeledkezett magáról a derék ma 
gyár, hogy a legaljasabb káromkodásokkal 
ós inzultusokkal illette a páholyokba és a 
földszintre siető hölgyeket és urakat. Végre 
egy úri ember rendőrt hivott elő, a]ki azon­
ban a félelmetes Cerberust nem merte kites­
sékelni a folyosóról. E jeles firmát, a kinek 
ez nem az első stikTija az igazgató, de kü­
lönösen a se inházfelügyelő tanácsnok figyel­
mébe ajánljuk a leghatározottabban követel­
jük elboosájtását.

— Nem akar főispán lenni. Topron­
gyos csavargót vallattak a minap a rendőr­
ség bűnügyi osztályán.

— Hát nem akarsz a jó útra térni te 
bitang ? — mondják neki.

— Dehogy nem. De nem kapok hi­
vatalt.

— Már hogyne kapnál I Moat úgyis 
keresnek a főispánnak való embert.

— No már olyan elzüllött ember még 
nem vagyok — felelte a rendőri börtön ál­
landó lakója, a toprongyos csavargó.

— Lövések a homokkerti Olvasó 
kör bálján. A homokkerti O.vasókör tánc- 
estélyen Molnár Sándor géplakatos szóvál­
tásba elegyedett Só vágó József rendezővel. 
A szóváltásból tettleges inzultus keletkezett, 
amire Molnár revolverrel felelt. Három lö­
vést tett ellenfelére, de ne m talált. Molnár 
már a mulatság kezdetén magára vonta fi­
gyelmét a táncoló közönségnek, akiknek ké­
relmére Sóvágó több ízben figyelmettette 
Molnárt. Ennek dacára Molnár nem hagyott 
abba viselkedésével, erre maga Sóvágó ment 
hozzá s felszólította a távozásra. Heves szó 
váltás keletkezett köztük. Sóvágót a kihívó 
viselkedés annyira kihozta sodrából, hogy 
Molnárt arcul ütötte. A nyilvános bánta- 
lomra Molnár azzal felelt, hogy kirántva 
revolverét, rálőtt Sóvágóra. A táncoló kö 
zönség közt nagy rémületet okoztak a lö­
vések. Jó időbe került, mig a megrémült 
közönséggel meglehetett értetni, hogy nines 
semmi baj s újra megkezdték a táncot. 
Molnárt, aki tök részeg volt, feljelentették a 
csendőrségnél, mely megindította ellene a 
vizsgálatot.

— As önérzete» dissitök. Újév nap­
án délután 5 órakor a színház 9 díszítője 
irtaién beszüntette a munkát. A díszítők 

átvonultak az „Angol királynő“ kisvendég­
lőjébe, az úgynevezett „bundádba és kije­
lentették, hogy estére nem lesz előadás. A 
munkabeszüntetés oka az volt, hogy a szín­
igazgató őket ok nélkül leszidta, holott ók 
nem hibáztak, mert a karmester adta á hi­
bás jelzést. A békéltetési tárgyalás során, 
amelyet Vetésy Béla rendőrfogalmazó veze­
tett, kiderült a tévedés és miután Zilahy 
Gyula színigazgató belátta ezt, bocsánatot 
kért a derék munkásoktól, akiket oktalanul, 
tévedésből megsértett.

íá
hi

... ~ Hásaezágkötéeek. A debreceni
állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt hét 
folyamán házasságot kötöttek : Tóth Sándor 
—Nagy Agnes, Ssendi János-Jobbágy Er 
«sébet, Kováis Gábor—Kovács Juliánná, 
Úszó János—Orbán Mária, Nsgy Mihály— 
Varjas Juliánná, Móricz Bálint--Blaské
aUlluxn!’ X ?ardd József—Laki Erzsébet, 
Szabó András—Nagy Juliánná, Kis« Imre 

Andirkó Erzsébet, Borostyán Jenő—Gyar­
mati Mária összesen 11 pár.

Tolvaj cseléd. Mandelbaum Lipót 
Csokonalutoi 9. sz. a. lakos panaszt emelt 
Bordán Zsófi nevfl oselédja ellen, ,Aogy 8 
korona értékű ócska köpenyét az ólból ellopta.

~ ®y*n*1* alakok. Szombat este * 
Kossuth-ssállóba két olliaderes alák áílitott 
be és szobát kért. A vendéglős halálra ijedt, 
Azt hitte, hogy az uj fői spin és társa a kát 
cilindere« ur.

. , írják le a nevüket előbb, addig nem 
nyithatok szobát.

Az idegenek nem tudták mire válni a 
dolgot, de azután leírták a neveiket. Kitűnt, 
hogy a két idegen lipótvárosi hangzású ne­
vet viselt. Mikor a vendéglős elolvasta bol­
dogan felsóhajtott.

— No, csak hogy nem a főispán 
egyik se 1

— Hát az baj lett volna ? — kérdezte 
az egyik vigéo.

— Mit ? A derekát letörtem volna I — 
kiáltott fel az udvaros, aki a háttérben ált 
és a hatalmas furkót, amelyet a kezében 
tartott, mutatta, hogy a főispán fogadtatás 
méltó lett volna a darabont-alakhoz.

— UJ virágterem. A Dréher aör- 
osarnok tulajdonossá Márkus Jenő egy tel­
jesen uj díszes termet rendezett be, melyet 
ajánl társaságoknak „bankettek“, „vacsorák“ 
„lakodalmak“, „mulatságok“ társas összejö­
vetelekre alkalmas külön bejáratú. E díszéé 
terem elme Virág étterem.

— Vessatt kutyák garázdálkodása.
Az ünnepek alatt nagy rémületet keltett a 
Szotyori-telepen, hogy az ottani kutyákat 
veszett kutya marta össze. A rendőrség 
intézkedett, hogy az összes Szotyori-telepi 
kutyákat kiirtsák. A főkapitány az eb­
zárlatot sürgősen elrendelte.

Köszönet nyilvánítás. Városunk 
füszerkereskeiői a múlt évben tudvalevőleg 
abban állapodtak meg, hogy újévkor nem 
osztanak ajándékokat, hanem az e elmen 
kiadni szokott összegeket jótékony óéira ál* 
dozzák. Ez a dicséretes megállapodás a most 
következő újévre sajnos már nem jött létra. 
Konesek Géza, Frits Károly és Kovács Mi­
hály urán ennek dacára fentartották a meg­
állapodást s így újévi ajándékot ez úttal sem 
fognak osztani. A* ily módon megtakarított 
összegek fejében Konesek Géza ur 100 ko­
ronát, Frits Károly ur 40 koronát, Kovács 
Mihálv ur 30 koronát volt szives adomá­
nyozni a kereskedő társulat által tervezett 
kereskedelmi menház javára. Amidőn neve­
zett kartársaimnak a társulat nemes oélu 
törekvésének támogatásáért köszönetét mon­
dok, megemlítem, hogy a füszerfcereskedők 
menház alakja a fenti adományokkal 1879 
kor. 43 fillérre emelkedett. Zádor Lajos 
elnök.

x Magyar ember nem hasénál mást 
osak a híres Hajdúsági pedrfft, mer! 
legjobb bajusznővesztő ős ápolóazen s* összei 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása győri 
ás biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készíti 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kosuth utca.

x Önnek le tudni kell. Antidul a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha al­
len. Egy üveg K. 1.20. Kapható Murckősi, 
Mihalovios, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla 
Radákovies Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.



x Pénzkölosönöket házra, földre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt föl) óeittat a „Budapesti takarékpénz­
tárak képviielösége“ Debrecen, Csapó utca 
12. sz. a.

x Egy kitűnő nzfp iráau irodai leen­
dőkben jártáé fiatal enrber, dr. hardosSamu 
ügyvédi irodájában azonnal alkalmazást nyer. 
Gépen író előnyben részesül.

TÁVIRATOK

Uj behe tárgy alas

debreczen 1906. január 3.

Wekerle és Apponyi kísérletei.
Budapest, január 2. Az a reménység, 

hogy az újévi nyilatkozaton után némi vál­
tozás ail ou a politikában, nem minden alap 
nélküli volt. Két kiváló pulrtikus gondosko­
dóit már az ünnepek erőit róla, hogy Lu­
kács Lászlónak meddő bekekiseileien Hatha­
tósabb és sikeresebb kövesse. Wekerle 
közölte az ellenzéki politikusokkal, hegy 
kibontakozási teive van es hajlandó ezt a 
leitel uieiekes embeieskti kozomi, ha hoz 
eaioreumaK. LnCl ioiyi ma pomususok kő­
iében a beszélgetős es mmuenun remény­
séggel néznék eleoe. Lz a vállalkozás lúgja 
megindítani a vamagnaa. unmar hányadszor 
megieneklett szekerei. Az uj bekei&igya- 
lasiel alábbi enesuiLsünk számol be :

Az újabb bekeiargyalasuk lonaiut U e- 
keile tianuor, a koziguzgataei bnosag elnöke 
vetie kczeoe. A mozgatom aoiuioeiui kei 
holtéi ezeiőit moult meg. a leitet gioi Ap- 
punyi Alton veteiie lel Wekciie oanuor 
előtt a vele loiytaiou magaiuieszeigeteb so- 
lán. Az egy szel u eszmeuseiut komolyabb 
heszoige.ub so volle, nugj ünnepen toneme 
UZ Ulozagol zavaiaoui zivtzelm. zx alOOntaku- 
zasia piogiammoi rnog nem doigoziak ki, de 
Wekeire mái' u.*nikezus«io .ope.l hojervai'ytul 
és a mikor ennek a uektre vaio najiauuu- 
Hágaiéi meggyőződül!, Aussu.n beiuncot ke- 
lOttie 101. Lnnék tieumenje l'e^oivaxy u,evl 
beszeuu, a mely a oekeiu vaio najianuusa- 
gol nyíltan ki is jelentette. A bekoiargya- 
iások íoiyaman megaiiupudaoiui szó sincsen, 
de az biztos, hogy a taigyuiusúkat lolytui- 
Ják. Kosautn a pártvezérüknek az újévi 
üdvözlések után el is mouuta, hogy óhajtja 
a mielőbbi LisZiosaégeS OOzüi.

Nemzetiségi fészkelődé«.
Budapest, jaguár h. lurociol jelentik, 

hogy Halas uiitim nomzoUaegl agitator közi 
akart alakítani, a iiutosag nem javasolta az 
alapszabályon, megeiosiiuset, amit a miniszter 
helyben nagyon.

Az orosz fölkelés.
Pétérvár, januar íj. a forradalom itt 

ligyezoivan teljesen ei vau nyomva. A mun­
kai minaenleiu megkezdik, ima mar a lapok 
18 megjelentek. A vasuu lorgalom a mai 
napon indult meg.

Baokmut, január 2. Tegnap itt kisebb 
fölkelés veit, amelyet azonban a katonaság 
hamar eliojioll. A tüzérség bombázása mint­
egy hatvan házat rombolt össze.

Mosskva, január 2. A Prokhosov gyár­
ban a iorradalmárok löfeszkóben levő csa­
pét letette a fegyvert.

Közgazdaság.

Milyen idő lesz az 1900. évben ?
Sirius jövendölése szerint januárban a tartós 
és azár.-z hidegtől egyáltalán nam kell tar­
tani, mert hó, eső és köd váltakoznak, itt 
ott pedig szélvihar havazással. Februárban 
az idő hideg, sőt több napon át viharos és 
szeles. E hó 9 én ehőrcndü kritikus nap 
teljes holdfogyatkozással, melynek kezdete 
nálunk is látható lesz este 6 órától 10 óra 
40 percig. Kilencediké után viharos hideg 
szél, több helyen hó, csapadékkal. E hó 
második felében már enyhébb idő várható 
kevés esővel. Márciusban az idő hideg, sze­
les, esőv, ködös, némely napon viharos 
eső hócsapadékkal. 17-től kezdve szép 
enyhe idő várható kevés esővel. 
Áprilisban az időjárás szeszélyes, eeő- 
és hóosapadékok váltakoznak a következő 
napokon : 2, 4, 5, 6, 7, 9, 13, 14, 15,19, 26, 
és 28 án Egyes napokon viharos szelek vár­
hatók. Májú:; szépnek Ígérkezik, itt ott ziva­
taros esőkkel. Csapadékos napok a követke­
zők: 6, 7, 8, 9, 13, 14, 15, 21, 23, és 2i-ón. 
Junius átl'ig véve száraz s esőben szegény­
nek Ígérkezik. A szokásos Medérd napi eső­
zés ez évben elmarad Zivataros esők 4, 5, 
6, 10, 11, 21, 24. és 29 én zárható.

börtön.
4.Irta : Molnár Ferenc.

A miniszier embere előtt egy rabot se 
rúgtak, ütöttek. Minden olyan volt, mint 
azok a kis mintaüzemek, amelyeket a nagy 
gyárak a kiállításon berendeznek s amelyek 
nagy deficittel dolgoznak a közönség szeme 
láttára és a szakkörök nagy megelégedésére 

Égyszer aztán ott is hagyta a foghá­
zat, az igazgatónak megígérve, hogy minden 
jót elmond róla a miniszternek. 8 amikor 
a poros országúton a vasút felé ment s mö 
gölte vitie egy fogházőr a podgyászát, talán 
mindenét odaadta volna ízért, ha most lát­
hatná a fogházat, amikor nincs ott, amikor 
a rabokat ülik, sötétbe zárják, amikor az 
őröket megvesztegetik a a koszt komisz 

Nem lehet, nem lehet.
IV.

4 k's kocsmába már szomorúan ment. 
Szinte megijedtek a diákok, amikor meg­
látták. A kezdődő tanévre nem is hirdetett 
kurzust az egyetemen. A miniszterhez el ee 
mint. El se búcsúzott a fiuktól, csak egy­
szer elutazott.

Egy vidéki városban telepedett le ide­
gen név alatt. Azt mondta, hogy ügynök. 
Egy hónap alatt elérte, hogy — bár nsgyon 
kevesen ismerték —, szépen elkeveredett a 
városka lakói közé. És mindegyre izgatot- 
tabb lett. A ruházatával sem igen törődött, 
nem borotválkozott, várta a napot, amelyet 
kitűzött.

8 amikor annak a napnak az estéje 
elkövetkezett, minden holmiját kidobta, zse­
bébe tette Írásait és nekiindult a kis város 
nak. Kifelé ment s hosszas séta után éjfél 
körül megállóit egy fal előtt. Ebben a perc­
ben egy nagy lélegzetben izzott minden 
vágya, reménye, rajongása. A homlokára 
tette a kezét, aztán átvetette magát a falon. 
Beugróit a kertbe.

— A bemászás szükséges — gondolta, 
mert nem biztos, hogy lesz alkalmam zár­
törést elkövetni.

Majd a zsebét tapogatta meg, amely­
ben egy revolver volt. Csak azért, hogy nála 
találják. Mert ez igy van körülírva a bün­
tetőtörvényben. A kerten át a házig lopózott. 
Csend volt és söíétség. A házban mindenki 
aludt.

— Csak még most észre ne vegyenek 
— mondta halkan.

(Folyt, köv.)

AB..»*.
Állam vasutak

1008. október hó l-től.

Debrecenből induli
Budapest leié (gyorsvonat) 
Budapest leié (gyorsvonat) 
Budapest — Nagyvárad leié — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Ssatmár — M.-8zigot felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
OzakSzatmárig teher v. ss. ss. 
Ssatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — 
Miskolc—Kassa felé —
S serenes—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasútié

H.-Bössörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérről — 
m. í. vasúttól 
vásártérről 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről 
m. A. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abouy felé m. á. vasúttól 
F.-Abooy felé vásártérről — 
O.-Kóos—Polgár felém. á. v.-tél 
O.-Kóoe—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé - 
Derecske—N.-Léte felé -

Apeatre érkezik i
A reggel 8ó.57p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 6. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul«

á. d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. se. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Ae éjjel3ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik«

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól----------
Csak Szatmár felől------
Szatmár—M.-Szegedről------
Özek M:-Szigetrél (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről--------------
Szatmár felől------------------
Kazaa—Miskolc felől —------
Kassa—B.-A.-Ujholy-Szerenos

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől váz. tér. 
0,-Kóoa—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

ji éra perc
d. u. 4 46

reggel. 8 57
d. u, 3 30
este 10 25

d. u. 4 —

' d. u. 6 65
este 8 24
d. u. 12 11

! reggel 8 61
este 7 17

i d. u. 4 36
reggel 6 36
reggel 6 44
d, e. 8 09

1 d. o. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
este \
oste 7 07

reggel 4 36
reggel 4 66
d. u. 4 66
d. u. 6 16

reggel 9 36
d, u. 4 5)

d. a. 1 50
este 6 40

reggil 5 46
este 9 35

reggel 7 25
reggel 9 —

d. u. 2 36
este 7 —

■ este 9 16

1
í d. u. 3 29

este 6 40
íéjjel » 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
1 reggel 8 67

d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. 8 29

1 d. u. 8 36
d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 6 26
reggel 6 36

j reggel 7 16
d, u. 8 18

Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb 
bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiütó- 

I sek elmulasztására és kellemes arc szín j 
elérésére, mint a

Bergmann-fóle lillomtejsiappan
(védjegy: két hegymászó.)

a
E

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Grósz Nagy Fereno.
gyógyszertárában.
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I 5 korona és több^napikereset

éJhIlíari*, Egyszerű és gyom műn 
eg’ósz éven, otthon végez- 

^etfi. Nőm kell előkészültség. 
m^ Távolság nőm határoz, a

wiiunr. m, munkát mi adjuk el.
Házimunka kötőgép társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25.

Átnedvesedtek már az ön lábat?
Nem mert én nedves időben

Storm Slipper
vagy

Hócipőket
viselek, melyek Boston Rubber Shoe Oo. 
Bostoni gyárából valók, könvnvüek és elegánsak 
Kaphatók: Kálnai Lipót, Fekete Jakab ás 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. 
Vezérképviselet Ausztria Magyarország részére.' 

WelLsoh Frank) ós Társa,
Bées I. Fleieohmarkt 12 és 14.

77r^—

Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, font 
mint nagyon hideK ételck élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbtjs,

uyomorKatarrns, gyomornyomót, gyomorfáj dalom, nehéz emésztés 
vagy nyá kásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménvnyol 
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullridh-iéle gyógynövény bor,
...... Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejti növények és ló bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyoncorbántalmak már celláié­
ban elfőjthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hsse- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krótika- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikíe fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- ész FfcrttC» 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ, A gyógynövénybor etórcsrlf 
az emésztést és a könnyű székelás által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézós, vérszegénység, bágyadság, mindmag» cny 
következményei a rossz emósztósnok nehéz verképződésnek s a máj beteges állap' té* 
nak. Etványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedólytelenség, valamint gyekor fc-j- 
(ájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövécy , or 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor érinti az étvágyat, *16- 
segiti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a f«6-

női rnhakelme, szőnyeg és vászon áru- 
hAMbiin már az előbbi évekből iger 

előnyösnek ismert
flagj ^almi vásár

folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk,

Maradékok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak. izgatott idegeket! és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és kőssönő levél feist- 

nyitja ezt.
A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. l.ao

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynővénybort
eeees»eene»«-«es»

A BJU0J IlUYÖlij I/Ul UOUi uuvun nnoi I a hUVUlihOnU «UJ OjjUlkl/Ul VAU UMgB rj YWm

Malagabor 460.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 160.0, 
oseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgy' xér, 
haelmus gyökér a 10 0.

öreg ember nem vén ember
akkor, ma a loghirnovesebb tanárok által kipróbált 

I Viini ^ amerikai tablettákat használja. Dttrkopp-varrógépek
J I j| I Cl mik az elgyöngült férőéről vissza

I“ u VI» adják. Csakis elgyongült férflerí 
(impotencia) elleni szer. Hepdqs használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt nemesik fiatal de 
idós férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.
Szétküldés dlserét «ellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után naponta.
Raiiitv 1 gyógyszertára a „Fehér Kereszt*- 
SIllUllCi "• hez Bpest. XV. Fövámtér 6. (a köz­

li inti vásárrsamokkal szemben.) 
Főraktárak Budapesten: Török J. győgytára Ki­
rály -utca 12- sz. és Nádor-gyógystertár Váozi- 

körut 17. sz.

családok használatára, hímzésre kitünően használható, 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Szétküldés! raktár: Béos,Gráz,

xsrwA

ív./ &

legjobb és legfinomabb
czípötiszNfószer

mmm



DE 3RECZEN

APIÓ HIRDETÉSEK
Oll» 10 nőig 30 allé*, minden turíbfci s*ó 3 Alléi 

v* elegebb betekkel nyom ütött «.-6 P tiUfir.

Wekezédáfekre poitoue válMarimk, he a izük- 
légei bélyeg bekMIdetlk

hirdetések «!55i*e fiseteetilök.

„DEBRECZEN“
»serkeiztőségönek

és
fci&dóhiv&talának

Telefon számit
413.

Kugler cukorkák
eredeti csomagolásban és 
árakon és 1 kgr. fa és 
•elyomdobozokban és cso­
magokban kaphatók Hege­
dűs és Sándor cégnél Deb­
recen Kossuth u. 11 se

ügyes
TarróaA házakhoz ajánl­
kozik. Czimeket a kiadói)- 
kér.

Eladas.
Közönséges

csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Mester hegedű
teljesei kijátszva, tortkal 
és egyéb-') ioUzerel issei, 
ju Ányos áron eladó Czim 
a kiadó hivstaioan.
Ä legjobb helyen-

egy csinosan herendezet 
főszer üzlet, olcsó ház- 
bérrel sürgősene adóHol? 
megmondja a kiadó hi 
Tatai,

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Merkli Ferencfüszer üzlete 
Füvészkert u. 14. Telefon 
374,1K. törmelékcsokolá 
lé 9Ú kr, 1 lit. jamaikairum 
80, 1 dg. császár keverék 
lea 5 kr. tea sütemények 
óriási választékban. 1 liter 
kitűnő Ezerjó 30 kr. 100- 
kg. száraz csertőgyfa 1 írt. 
házhoz szállítva.

500 darabb
minta értéknélküli borítók 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalban.

tRichfer-fcís JCorgony
|Köápiíösze^réi|ge^
‘az egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermekek 

mindig szívesen Játszanak Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusz-
titha tatlan Horgony-KSépitőszekrény, mely min­
den egyes kiegésziiőszokrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre názve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egye« Horgony-Kőépi- 

töszekrény a gyorsan kedveltté vált

porgony pidépitőszekrények
által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt 
köucyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőszekrény-árjegyzéket, mely kívánatra ingyen bekíildetik és számos építési minta 
és felette érdekes elismeiő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Kőépitőszekrények és Horgony Hídópitőszekrények, 
valamint a Horgony-Mozaik- és egyéb felette érdekes rakási játékok minden fi­
nomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok uiánznf miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyáiijrgy nélkül Pint hamisítvány Visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt 
egy értéktelen hamisítványért kidobni A ki zenekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a híres mperator zenélőmüvekről és beszélőgépekről.

Richter F, Ad. és társa,
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOS,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XlIIjl (Hietzing).
Rudolstadt, Nürberg Olten (Svájoz), Rotterdam, Szt.-Petervái, New.-York
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PP T ánc iskola, 
megnyitás.

jj Van szerencsém a n. é. jl 
If b. közönség tudomására II
ií II* hozni, hogy 1906. évi ja- || 
j! nuár 3-án, azaz szerdán |j 

az uj polgári tánciskolát !? 
megnyitom, s továbbá az jj 

jl iparos ifjakból alakult jj 
tánciskolát január 2-án, ||
kedden nyitom meg. jj

Tisztelettel

SchaJ János
oki. tónetanitó.

JKorona“ tánctere t. Csapó-u, 17 sz.

Vendéglő átvétel,
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására juttatni, hogy 1906. január 1-én 
a (kenyér- Piac- és Csapó-utca sarkán) levő t,y.£

»Kis Pipához4
címzett vendéglőt átvettem.

Négy éven át a N. Erdei vendéglőt ke­
zeltem, mely idő alatt alkalmam volt a n. é. 
közönség pártfogását kiérdemelni.

Uj üzletemben is igyekezni fogok, hogy 
úgy tisztán kezelt italok, (különösen kieme­
lendő Török Gábor féle martinkai boraim,) va­
lamint ételek pontos kiszolgálása által a t. ■
közönség igényeit teljesen kielégítsem.

Abonomákat házhoz hordva is elfogadok. j||
A n. é. közönség szives pártfogását kéri ™

Hermel Frigyes
vendéglős.

__ Járassa és olvassa a
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„Bi^fcsitási és közgazdasági £apoKaf"
minden szakember I

,, , ® laP kile”c4 *:vi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egyegv szak­
ember s így a lap — az osztrák magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság. 
w . ... . f’ee^an beszámol a biztosító intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket fontosabb 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt kere^ leghamfrább e lapnál éíheí célt!

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
- JT KérJen mutatványszámai a kiadóhivataltól, *Tgm —-

, Vll., Vörösmarty-utca 14,
A lap Bécsben német nyelven is memelenik!

—BaareriLjManuas——^J . ________
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Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


